

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

### **50 молодых людей разработают цифровые инструменты для предотвращения и борьбы с дезинформацией в рамках хакатона "Nistru TruthBridge"**

50 молодых людей с обоих берегов Днестра примут участие в хакатоне "Nistru TruthBridge" 26-27 января. Энтузиасты в области информационных технологий и коммуникаций будут разрабатывать цифровые инструменты для предотвращения и борьбы с дезинформацией и языком вражды. Хакатон "Nistru TruthBridge" организован Transparency International-Moldova, при поддержке проекта "Построение устойчивого и инклюзивного мира, укрепление доверия и социальной сплоченности в Молдове", финансируемого Фондом миростроительства ООН и реализуемого УВКПЧ, ПРООН и ООН-Женщины.

«Я рада, что на этом мероприятии собрались люди из разных слоев общества с двух берегов Днестра и создали платформу для изучения того, как технологии могут помочь нам лучше ориентироваться в различных потоках информации, порой очень противоречивой. Проверка фактов, основанная на доказательствах, является краеугольным камнем создания объективного и качественного медиаконтента и репортажей. Я верю, что решения, предложенные командами, помогут всем нам лучше ориентироваться в информации, создаваемой в режиме онлайн, и будут способствовать развитию толерантности, плюрализма и сплоченности внутри и между сообществами», - сказала Даниэла Гашпарикова, Постоянный представитель ПРООН в Республике Молдова.

В ходе хакатона "Nistru TruthBridge" молодые люди будут работать, тестировать и экспериментировать, превращая свои концепции инновационных решений в рабочие прототипы, при поддержке менторов из Молдовы, Румынии и Грузии, специалистов по визуализации данных в Интернете, медиа-экспертов и аналитиков в области предотвращения и борьбы с дезинформацией, специалистов по IT и разработке приложений и др.

«В последние годы распространение искаженной и дезинформации растет по всему миру с беспрецедентной скоростью, зачастую способствуя распространению языка ненависти, причиняя социальный вред и внося раскол, а также потенциально подрывая институты власти, верховенство закона, мир и стабильность. ООН привержена борьбе с этим негативным явлением, защищая при этом права человека и основные свободы», - заключила Кристин Йенссен, Советник по вопросам мира и развития, Офис постоянного координатора ООН в Республике Молдова.

Три наиболее инновационных прототипа получают финансовую поддержку для последующей реализации. Гранты в размере около 5,500 долл. США каждый будут выдаваться двумя частями: половина суммы в начале проекта и половина - по его завершению.

"Мы стали свидетелями того, как дезинформация способствует росту социальной напряженности и усилению раскола в обществе. Граждане Республики Молдова на

собственном опыте ощутили, как манипулирование информацией разжигает конфликты между этническими, религиозными или социальными группами, приводя к фрагментации сообществ. В этом и заключается наша роль на данном мероприятии - объединить усилия: журналистов, медиа-экспертов, гражданских активистов, IT-экспертов - для выработки жизнеспособных цифровых решений, которые помогут общественности предотвращать и бороться с дезинформацией, стремясь "обеззаразить" информационное пространство в Республике Молдова", - отметила Лилия Захария-Кравченко, исполнительный директор Transparency International Moldova.

Команды-победители будут консультироваться и направляться Transparency International-Moldova и ПРООН. Итоговые проекты принесут пользу как пользователям социальных сетей, так и журналистам, сетям фактчекинга и т.д.